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Niederschrift Nr.7  

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Barkenholm 
am Montag, 28. Juli 2014, in der Gastwirtschaft 'Jägerstuben' in Barkenholm 

 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:10 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Thorsten Eggers als Vorsitzender 
und die Mitglieder 
Frau Kerstin Böhm 
Herr Arno Kroll 
Herr Thore Urbrock 
Herr Christer Urbrock 
Herr Sebastian Bonnet 
 
Nicht anwesend ist: 
Herr Jens Kock (entschuldigt) 
 
Von der Verwaltung anwesend ist: 
Ronja Steffen als Protokollführerin 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
 
Tagesordnung öffentlich 

1. Einwohnerfragestunge 

2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 6 vom 02.06.2014 

3. Mitteilungen des Bürgermeisters 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Sanierung des 
Gehwegs der Dorfstraße 

5. Bau- und Wegeangelegenheiten 

6. Eingaben und Anfragen 

 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunge   
 
Es sind keine Einwohnerinnen und Einwohner anwesend. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 6 vom 02.06.2014   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 6 vom 02.06.2014 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: Einstimmig 
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TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Der Vorsitzende berichtet darüber, dass er zur offiziellen Veranstaltung des 
Marktfriedens eingeladen wurde und daran teilgenommen hat. 
 
Weiter hat das Broklandsautal-Pokalringreiten in Süderheistedt stattgefunden. 
 
 
TOP 4. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Sanierung 
des Gehwegs der Dorfstraße   
 
Der Gehweg in der Dorfstraße muss saniert werden. In diesem Zuge sollen auch 
weitere Maßnahmen an der Straße/ am Straßenrand durchgeführt werden. Die zu 
erledigenden Aufgaben wurden drei angefragten Firmen in einem Ortstermin vorgeführt 
und erläutert. Es sind daraufhin folgende Angebote eingegangen: 
 

• Garten- und Landschaftsbau Heino Grimm:  7.264,47 € (brutto) 

• Garten- und Landschaftsbau Torben Holtorf:  7.345,63 € (brutto) 

• Gartenbau Schöpfer:     5.721,52 € (brutto) abzgl. 
10% Rabatt wegen der Betriebsnähe 

 
Nach ausführlicher Diskussion ergeht folgender Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt den Auftrag zur Sanierung des Gehweges in der 
Dorfstraße an die Firma Gartenbau Schöpfer aus Linden zu vergeben. 
 
Stimmenverhältnis: Einstimmig 
 
 

TOP 5. Bau- und Wegeangelegenheiten   
 
Es wird das allgemeine Thema Mulchen besprochen. Der Vorsitzende teilt mit, dass er 
vom Amt eine Wegekarte erhalten hat. Für das nächste Jahr wird die Gemeinde noch 
festlegen, welche Wege wann gemulcht werden sollen.  
 
Es wird noch einmal wieder die Baugrundstückssituation in Barkenholm angesprochen. 
Bis jetzt gibt es keine neuen Erkenntnisse. Der Vorsitzende regt an, noch einmal das 
Gespräch mit dem Kreis zu führen. In dem Gespräch soll geklärt werden, auf welchen 
Grundstücken in Barkenholm neu gebaut werden darf. Dieses Gespräch sollte mit 2-3 
Vertretern der Gemeinde geführt werden, um ein wenig mehr Rechtssicherheit zu 
erhalten und eine zuverlässige Aussage des Kreises zu erhalten. 
 
 

TOP 6. Eingaben und Anfragen   
 
Christer Urbrock teilt mit, dass der Gemeindecontainer nun ausgeräumt ist. Damit der 
neue Gemeindearbeiter den Rasenmähertraktor dort unterstellen kann, muss noch eine 
Rampe angeschafft werden, da der Container nicht ebenerdig steht. 
 
Eine Rampe für ca. 130,- € wurde sich bereits angesehen und die Gemeindevertretung 
ist sich einig, dass diese Rampe beschafft werden soll. 
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Es kommen Fragen zur Straßenreinigungssatzung auf. Die Gemeindevertretung wird 
sich noch einmal darüber informieren, ob Landanlieger von der Straßenreinigung befreit 
sind und wer die Straßenreinigung bei Verkehrsinseln übernehmen muss. 
 
Christer Urbrock fragt an, ob er auf dem Gemeindegrundstück auf dem auch der 
Container steht, ein Carport aufstellen dürfe. Die Gemeindevertretung wird sich den 
Sachverhalt noch mal vor Ort ansehen.  
 
Weiter spricht Arno Kroll an, dass zwischen seinem Grundstück und dem 
Gemeindegrundstück ein Zaun gezogen werden soll. 
 
Es werden keine weiteren Eingaben oder Anfragen stellt. 
 
 
 
 
____________________     ____________________ 
Vorsitzender       Protokollführerin 
 
Verteiler: Alle Mitglieder, Akte, AV, Protokollbuch 

 


